



PARLAMENTUL ROMANIEI CAMERA DEPUTATILOR

Expunerea de motive

Propunerea legislativă pentru modificarea articolelor 218-222 din Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal are în vedere înăsprirea pedepselor pentru infracțiunile de viol și pedofilie pentru a rezolva o problemă care a devenit acută în societatea românească prin lejeritatea cu care sunt tratate aceste cazuri de către justiție.

Modificările propuse la Codul Penal prevăd pedepse între 15 și 25 de ani de închisoare pentru infracțiunile de viol și pedofilie pentru a descuraja puternic aceste fapte și pentru că, din punct de vedere moral și psihologic, atât violul cât și pedofilia reprezintă crime împotriva sufletului victimelor care, de cele mai multe ori, nu își mai revin niciodată complet după abuzurile la care au fost supuse.

Diminuarea anterioară a pedepselor pentru pedofili a avut loc și ca urmare a unor presiuni externe, România devenind în ultimii ani un paradis al turismului sexual pentru pedofili, lucru inacceptabil și care trebuie contracarat cu toată puterea legii. Sunt numeroase cazurile de pedofili străini care vin în România profitând de îngăduința legii, iar atunci când sunt prinși, scapă cu pedepse ușoare care nu sunt în măsură să descurajeze aceste practici inumane. Tocmai de aceea, înăsprirea pedepsei în cazul infracțiunii de pedofilie va avea ca efect imediat stoparea rețelelor de pedofili străini care acționează în România. De asemenea, proiectul prevede înăsprirea pedepsei pentru cei care le fac propuneri sexuale minorilor, faptă tratată foarte ușor în actualul Cod Penal

și pentru care prezenta propunere legislativă prevede o pedeapsă de la 5 la 10 ani de închisoare.

Un caz special este acela în care violul are ca rezultat și moartea victimei, în această situație propunerea legislativă prevede pedeapsa cu închisoarea pe viață.

Numai un cadru legislativ dur și aplicat corect poate rezolva această problemă în societate și încuraja victimele să depună plângere atunci când sunt abuzate sexual. Tratarea cu indiferență a acestor cazuri, ba chiar condamnarea morală tot a victimelor, face ca doar circa 10 la sută dintre cazurile de viol să fie raportate și să se caute pedepsirea făptașilor în justiție.

Cât despre pedofilie, România trebuie să ia măsuri drastice prin care străinii să nu mai îndrăznească să facă acest gen de abuzuri în țara noastră, iar acest lucru va fi obținut prin adoptarea prezentului proiect legislativ.

Femeile și copiii sunt de prea multe ori victimele nepăsării și abuzurilor de tot felul, de aceea proiectul de lege a identificat modalitatea prin care abuzurile sexuale să fie pedepsite exemplar, ceea ce va avea un efect direct asupra stopării acestor fenomene.

Propunerea legislativă a fost supusă dezbaterii publice în mediul online, dar și în mass media, întrunind un sprijin cvasi-unanim și atrăgând susținerea unui număr record de cetățeni români. Așadar, modificarea Codului Penal răspunde unei nevoi reale și urgente a societății, cetățenii dorind ca abuzurile sexuale să fie oprite, iar femeile și copiii din România să poată trăi în siguranță.

Inițiator:

Bogdan Diaconu

Deputat independent

